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Festival rond Fernando Pessoa in Nederland

Nicht van Fernando Pessoa komt naar Utrecht

Van 1 t/m 30 maart 2009 vindt in Utrecht het festival "Pessoa in Nederland" plaats, gewijd aan de befaamde Portugese dichter Fernando Pessoa (1888-1935). Het is in 2009 dertig jaar geleden dat de eerste Nederlandse vertalingen van zijn werk verschenen. Het festival herdenkt de auteur met o.a. lezingen, poëzievoorstellingen, speelfilms, nieuwe Pessoa-uitgaven en de Nederlandse première van Pessoa’s nagelaten theaterfragmenten. Manuela Nogueira, Pessoa's nicht die in haar jeugd bij de auteur in huis woonde, zal op 1 maart het festival openen. 

Pessoa werd wereldberoemd door zijn raadselachtige gebruik van tientallen alter-ego’s (‘heteroniemen’) die hij naar eigen zeggen creëerde op ‘de triomfdag’ van zijn leven. Deze ‘triomfdag’ vond plaats op 8 maart 1914, tijdens het festival exact vijfennegentig jaar geleden. In Nederland werd Pessoa in de jaren zeventig 'ontdekt' door vertaler August Willemsen. Het festival is tevens een eerbetoon aan deze in 2007 overleden meestervertaler. 

Sinds de eerste vertalingen die Willemsen publiceerde, geniet Pessoa een opvallend grote populariteit: zijn bundels werden enorme verkoopsuccessen en tientallen Nederlandse auteurs lieten zich inspireren door zijn werk. Onder meer Mark Boog, Arjen Duinker, Geert Buelens, Rob Schouten en Maarten Asscher zullen tijdens het festival spreken over deze invloed van Pessoa. "In elk van de gedichten van Pessoa zit een Hollands landschap", schreef de Portugese dichter Nuno Júdice. Hij zal zijn motto voor het festival zelf voordragen tijdens de openingsmanifestatie op 1 maart in theater Kikker. Voorts zijn er elk weekeinde theaterprogramma's in Salon Saffier, optredens van o.a. Denise Jannah en Maria de Fátima en nieuwe Pessoa-uitgaven bij uitgeverij De Arbeiderspers en uitgeverij IJzer. Er vinden in totaal zestien activiteiten plaats. 

Kaartverkoop en informatie: www.fernandopessoa.nl
1 t/m 30 maart: FESTIVAL "PESSOA IN NEDERLAND"

Een festivalmaand in Utrecht met 16 voorstellingen rond de Portugese dichter Fernando Pessoa. Met op 1 maart een grote opening in theater Kikker en later in de maand lezingen, speelfilms, optredens van Nederlandse en Portugese dichters, nieuwe Pessoa-publicaties en de première van Pessoa's toneelteksten. Diverse locaties/ tijdstippen. Kaartverkoop en informatie: www.fernandopessoa.nl / 030 233 4799
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Organisatie: Stichting Salon Saffier & Stichting Poëziecircus. 
Voor het reserveren van perskaarten, meer informatie en beeldmateriaal kunt u contact opnemen met Marieke van Ommeren (E: marieke@fernandopessoa.nl, T: 06-4814 22 45) & Wieke Stravens  (E: wieke@poeziecircus.nl, T: 06-1442 40 12)

Zie ook de pers-pagina op www.fernandopessoa.nl (klik rechts op ‘informatie voor de pers’ )

